

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/82/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7516204212
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 03. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2016:7516204212.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci maloletého F. R., nar. X.X.XXXX, trvale bytom obec B. zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov H. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. stredisko, R. núdzového bývania, A. 1, G. , a F. R., zomrelý XX.X.XXXX, v konaní o nariadenie predbežného opatrenia

rozhodol:

Predbežne zveruje maloletého F. R., nar. X.X.XXXX, trvale bytom obec B., do Krízového centra Dorka, Hemerkova 28, Košice.

odôvodnenie:

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 10.3.2016 podnet na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. u maloletého F. R., nar. X.X.XXXX, pre poruchy správania.

Maloletý F. pochádza z manželstva H. R., nar. XX.XX.XXXX, a nebohého F. R.. Z ich vzťahu pochádza celkovo šesť detí, z toho štyri sú už plnoleté. U týchto detí bola nariadená ústavná starostlivosť do ich plnoletosti, z dôvodu nepriaznivej sociálnej situácie, alkoholizmu otca a dlhodobu nezvládnutej starostlivosti. P. maloletého zomrel XX.X.XXXX. O. F. bol so svojou sestrou v ústavnej starostlivosti G. centra W. a opätovne predbežným opatrením im bola nariadená ústavná starostlivosť v W. domove v G. D. S. v G., z dôvodu dlhodobej hospitalizácie matky.

O. maloletého F., H. R., nar. XX.XX.XXXX žije s maloletými deťmi F. a U. v Krízovom centre, Zariadení núdzového bývania na Poľnej 1 v Košiciach. Maloletý Rastislav bol pre poruchy správania opakovane liečený u pedopsychiatra, a to ambulantnou aj ústavnou formou. Na žiadosť matky bol liečený pobytovou formou ako žiak základnej školy v LVS Barci, Tešedíkova 3, Košice a na základe dobrovoľného pobytu v Súkromnom Liečebno - výchovnom sanatóriu v Senci. Po absolvovaní liečebného pobytu došlo u maloletého k zlepšeniu správania. Od januára 2016 je maloletý Rastislav opäť v starostlivosti matky, t.j. Krízového centra na Poľnej 1 v Košiciach.

Matka svoju bytovú otázku zabezpečuje v uvedenom krízovom stredisku už od roku 2010, nakoľko možnosti zmeny u nej nenastali. U maloletého sa opätovne objavili poruchy správania, ktoré súvisia s porušovaním vnútorného chodu zariadenia. Z uvedeného dôvodu bola s maloletým od 24.2.2016 rozviazaná zmluva o pobyte v krízovom centre. Zmluvu o pobyte má do 31.5.2016 len matka s dcérou. Matka bytovú otázku rieši podanou žiadosťou do Krízového centra Dorka, v prípade, že do centra nebude od júna 2016 prijatá s kapacitných dôvodov, bude si hľadať podnájom.

9P/82/2016

Maloletý sa od ukončenia zmluvy o pobyte zdržiaval a prespával v bránach bytových domov. Na naliehanie matky prespával posledné dni u starej matky v B. Šetrením bolo zistené, že stará matka odmieta zabezpečovať starostlivosť o maloletého do jeho plnoletosti. Matka nemá iných príbuzných, ktorí by reálne boli ochotní zabezpečovať jeho starostlivosť a výchovu do plnoletosti. Vzťahy širšieho

príbuzenstva sú dlhodobo naštrbené pre dlhotrvajúce problémy v rodine matky. Vzhľadom na danú situáciu nie je možné, aby matka osobnej zabezpečovala starostlivosť o syna.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti vyplýva, že zdravý fyzický a psychický vývoj maloletého je v súčasnosti ohrozený, existuje nebezpečenstvo bezprostredne hroziacej ujmy na zdraví a vývoji dieťaťa, nakoľko sa nachádza na ulici bez starostlivosti a ďalšieho vedenia dospelaj osoby, a preto je nutné jeho umiestnenie do špecializovaného výchovného zariadenia.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O. s. p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Nevyhnutným predpokladom nariadenia predbežného opatrenia je naliehavosť potreby predbežnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení predbežného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na to, že nie je v možnostiach matky zvládnuť jeho výchovu a poruchy správania, ktoré vyústili až do stavu, že maloletý sa ocitol na ulici bez starostlivosti dospelaj osoby, súd maloletého G. S., nar. XX.XX.XXXX, zveril do dočasnej starostlivosti Reedukačného centra Tornaľa, Mierová 137, 982 01 Tornaľa, v ktorom sa zabezpečí prevýchova maloletého, plnohodnotné vzdelávanie a jeho opätovné zaradenie do pôvodného sociálneho prostredia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie. Podanie odvolania nemá odkladný účinok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia podľa O. s. p. alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233 / 1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti.